
Teplé suché dny jsou skvělé pro učení a hraní venku. Můžeme odhodit vrstvy navíc. Sedět či se 
válet kdekoliv v trávě. Ale s přibývajícím teplem a suchem roste i žízeň. Pokud máte zahradu či jen 
kousek zeleně, o kterou pečujete, vyrobte malé vodní plochy, které pomohou mnoha žíznivcům.

PÍTKO 
Často jsme zvyklí ptáky krmit, ale už méně často 
myslíme na vodu. Navíc dobře připravené pítko 
v zahradě či v truhlících kolem nás nabídne vodu 
nejen ptáčkům, ale i hmyzákům. Stačí širší mělká 
miska nebo keramický podkvětník, do kterého 
dáme kamínky, případně dřívka, nalijeme vodu 
a občas hlídáme, zda je vše v pořádku a pítko 
nepotřebuje doplnit.

VLHKODOMEK
Pokud máte kolem sebe zelené místo, kde není moc vlhkých skrýší, 
vyrobte ji. Stačí starý květináč či jiná bezpečná nádoba, kterou 
postavíte na bok ve vlhkém, stinném místo. Otvorem na sever.  
Místo můžete navíc občas pokropit vodou a sledovat, kdo se vám 
sem nastěhuje. Často to budou žabky nebo hlemýždi. 

KOUPÁTKO
Mnoho ptáků ocení, když se mohou nejen napít, 
ale také vykoupat. Opět jim stačí jen nízká miska 
s vodou, kde je pár kamínků na dně. 

Když pítko či koupátko postavíte 
na vhodné bezpečné místo, můžete 
sledovat, kdo se chodí osvěžit.

TIP

Oživ v  du v zahradě
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OLLA
Zavlažování je v této době velké téma. Jak šetřit vodou, a tedy 
zalévat co nejvíc cíleně? Rozhodně hraje roli čas, kdy zaléváte, 
i místa, kam vodu lijete + zda máte mulč či odkryté záhonky.  
Když s dětmi otevíráte povídání o tom, jak šetřit s vodou  
v zahradě, vyzkoušejte i nádoby zvané Olla. Jsou to velké  
keramické nádoby, které zahrabete do záhonku  
vedle rostlinky, kterou pěstujete. Nádoby jsou  
z neglazované keramiky, a tak když do nich  
nalijete vodu, postupně uvolňují vlhkost  
do okolí a rostlinu cíleně a dlouhodobě  
udržují ve vlhkosti.

ZÁŽITKY a VÝSTUPY: 
Vyzkouším si, jak tvořivě dostat vodu do zahrady, parku, pruhu trávy či za okno.

Připravím osvěžení pro své přírodní sousedy.

Zažiji, jak mé tvoření může pro zvířata i rostliny znamenat osvěžení či úkryt před suchem.

Otestuji cílené šetrné zavlažování.

MOTÝLÍ BAR
Pokud nemáte zahradu, oblíbený park, strom či řadu 
květináčů, které můžete doplnit pítkem či jiným vodním 
prvkem, zkuste si s dětmi vyrobit motýlí bar. Stačí mělká 
nádoba, na kterou jednou či dvakrát denně vložíte ovoce 
plné sladké šťávy, můžete zalít i tenkou vrstvou vody 
a umístit třeba za okno či do keře, kam vidíte. Můžete 
sledovat, kdo a kdy do šťavnatého baru přilétá.

Pokud nemáte speciální nádoby, vyzkoušejte 
dva keramické neglazované květináče 
postavené širokým okrajem na sebe, i ty 
dokážou dlouho uvolňovat nalitou vodu.

TIP

mesicskolnichzahrad.cz


